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Αγιασμό για την έναρξη της νέας περιόδου της 
Σχολής Γονέων τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Με την χάρη του Θεού και την πατρική ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, την Τρίτη 14 Οκτωβρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε η έναρξη της νέας περιόδου της Σχολής Γονέων της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Βαρβάρας 
Καμινίων Ηρακλείου.
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Τον καθιερωμένο Αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ο οποίος με 
πατρικούς λόγους ευλόγησε την έναρξη της φετινής πνευματικής και 
εκπαιδευτικής δραστηριότητας, εκφράζοντας την ιδιαίτερη χαρά και συγκίνησή 
του για τη συνέχιση ενός θεσμού που υπηρετεί με συνέπεια και αγάπη την 
οικογένεια, τη μητρότητα, την πατρότητα και την πνευματική καλλιέργεια των 
γονέων.



Την εκδήλωση προλόγισε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Τίτος 



Ασημινάκης, υπεύθυνος της Σχολής Γονέων, ο οποίος αναφέρθηκε με συγκίνηση 
στους σκοπούς και τα οφέλη της δραστηριότητας αυτής, τονίζοντας ότι η Σχολή 
αποτελεί έναν χώρο διαλόγου, ενίσχυσης και στήριξης της χριστιανικής 
οικογένειας μέσα στις δυσκολίες του σύγχρονου κόσμου.



Στη συνέχεια, το πρώτο θέμα της φετινής χρονιάς ανέπτυξε ο Πανοσιολογιώτατος 



Αρχιμανδρίτης π. Ιωακείμ Βενιανάκης, με τίτλο:«Οικογένεια και Εκκλησία».

Ο ομιλητής, παρουσίασε τη θεμελιώδη σχέση που ενώνει το μυστήριο του γάμου με 
τη ζωή της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι η πίστη δεν είναι θεωρία, αλλά εμπιστοσύνη 
και ζωντανή σχέση με τον Θεό, που δίνει νόημα και δύναμη στη ζωή. Η οικογένεια 
είναι μυστήριο και τόπος αγιασμού, όπου ο άνθρωπος μαθαίνει να αγαπά, να 
συγχωρεί και να προσφέρει. Ο γάμος δεν είναι απλώς συμβίωση, αλλά πορεία 
αυτογνωσίας και σταυρωμένης αγάπης. Ο έρωτας γίνεται αληθινός όταν βλέπει 
στον άλλον το πρόσωπο του Θεού και τον αποδέχεται με ταπεινότητα. Τα παιδιά 
είναι δώρο και ευθύνη, ευκαιρία πνευματικής ωριμότητας και ανιδιοτελούς αγάπης.

Η πίστη δεν καταργεί τις δυσκολίες, αλλά τις μεταμορφώνει σε χάρη και ελπίδα.

Όταν ο Χριστός είναι παρών στο σπίτι, η οικογένεια γίνεται μικρή Εκκλησία, 
χώρος χαράς και ειρήνης. Έτσι, ο παράδεισος αρχίζει ήδη από την οικογενειακή 
ζωή, όταν ο ένας γίνεται δώρο για τον άλλον.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, λαμβάνοντας τον λόγο στο 
τέλος της εκδήλωσης, ευχαρίστησε εγκάρδια τον υπεύθυνο της Σχολής π. Τίτο 
Ασημινάκη, τους Αιδεσιμολογιωτάτους ιερείς της Ενορίας Αγίας Βαρβάρας, π. 
Αντώνιο Κουμή (Προϊστάμενο) και π. Αντώνιο Κασσωτάκη (συνεφημέριο), τον 
ομιλητή π. Ιωακείμ και όλους τους παρευρισκομένους για τη συμμετοχή και τη 
στήριξή τους.

Σχολιάζοντας κεντρικά σημεία της ομιλίας ανέφερε ότι ο Χριστός είναι ο Νυμφίος 
της Εκκλησίας, ο οποίος «παρέδωκεν εαυτόν υπέρ αυτής», και ότι η χριστιανική 
οικογένεια καλείται να βιώσει αυτήν την αυτοθυσιαστική αγάπη μέσα στην 
καθημερινότητά της. Αναφερόμενος στο θαύμα του γάμου της Κανά, υπογράμμισε 
πως ο Χριστός μετατρέπει «το νερό σε κρασί», δηλαδή την απλή ζωή σε χαρά, 
χαρίζοντας στα μέλη της οικογένειας τη δυνατότητα να μεταμορφώνουν κάθε 
στιγμή τους σε ευλογία και ευφροσύνη. «Η οικογένεια», σημείωσε χαρακτηριστικά, 
«είναι για να ζούμε τη ζωή με χαρά και όχι με θλίψη· αν δεν βασιλεύει η χαρά στο 
σπίτι, τότε κάτι κάνουμε λάθος».



Αναφέρθηκε τέλος στο σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα που ταλανίζει την Κρήτη 
και ολόκληρη την πατρίδα μας, επισημαίνοντας την ανάγκη ενίσχυσης των νέων 
οικογενειών και τη στήριξη του ιερού θεσμού του γάμου από την Εκκλησία και την 
κοινωνία.Κλείνοντας τόνισε ότι «η οικογένεια είναι μικρή Εκκλησία», ενώ ο 
Σεβασμιώτατος, σχολιάζοντας, συμπλήρωσε: «Όπως η οικογένεια είναι μικρή 
Εκκλησία, έτσι και η Εκκλησία είναι μεγάλη οικογένεια. Κι αν δεν τη ζούμε έτσι, 
τότε κάτι κάνουμε λάθος».

Με πατρική στοργή, προέτρεψε τους παρισταμένους να μεταδίδουν όσα ωφέλιμα 
ακούγονται στη Σχολή Γονέων και στους νεωτέρους, και να φέρουν μαζί τους και 
άλλα νέα ζευγάρια, ώστε η δραστηριότητα αυτή να αποτελέσει ζωντανό σχολείο 
ζωής και πίστης.

Κλείνοντας, ευχήθηκε σε όλους μια καρποφόρα και ευλογημένη νέα περίοδο, με το 
φως του Χριστού να φωτίζει τις οικογένειες, να τις γεμίζει χαρά, ελπίδα και 
δύναμη στην πορεία της ζωής τους.




